
 تتيسمسيل جامعة                                                  وزارة التعليم العالي والبحث العلمي                                 

 0202-0202السنة الدراسية:                                                       وعلوم التسيير العلوم الإقتصادية والتجارية كلية

ماستر )إدارة الأعمل( ثانيةالسنة ال الأولالسداسي  متحانإ دارة المشاريع الالكترونيةإالمادة:    

 

 

 ن( 01) عن الأسئلة باختصارأجب  التمرين الأوّل:

 ن( 10) ما هي المراحل الأساسية لدورة حياة إدارة المشروع؟ -1

 Monitoring and) المراقبة والتحكم  -.(Execution) التنفيذ  -.(Planning) التخطيط  -.(Initiation) البدء-

Controlling).-  الإغلاق (Closing).  

 ن( 10) ؟(Information) والمعلومات (Data) ما هو الفرق بين البيانات -2

  ماتام فتسمى معلولتكون ذات معنى وقابلة للاستخد وتنظيمها بنظام معلومات تم معالجتهات حقائق خام غير منظمة :البيانات  -

 ن( 10) نواع(أ)أذكر أربعة  ما هي الأنواع الأساسية لنظم المعلومات؟ -3

نظم معلومات الموارد   -.(MIS) نظم المعلومات الإدارية  -.(DSS) نظم دعم القرار  -.(TPS) نظم معالجة المعاملات  -

  .(HRIS) البشرية

 ن( 10)؟ (Cloud Computing) ما هي الحوسبة السحابية -4

ع ( عبر الإنترنت على أساس الدفوالتطبيقات بياناتوخدمات الحوسبة )مثل الخوادم والتخزين وقواعد ال مستلزماتهي تقديم 

  .حسب الاستخدام

 ن( 10)ما هي أهم عناصر إدارة المشاريع الالكترونية؟ -5

 العمليات.(People) المستخدمون.(Data) البيانات.(Software) البرمجيات.(Hardware) الأجهزة
(Processes). 

 ن( 5.2) ذكر مكونات نظام قاعدة البياناتأ -6 

عدة البيانات من عدة مكونات يتكون نظام قا:(Database System Components) مكونات نظام قاعدة البيانات

تشمل جميع :(Hardware) الأجهزة :رئيسية تعمل معًا لتخزين البيانات وإدارتها والوصول إليها بكفاءة. وهذه المكونات هي

، تشمل البرمجيات المسؤولة عن إدارة البيانات :(Software) البرمجيات، الأجهزة المادية اللازمة لتشغيل نظام قاعدة البيانات

الأشخاص أو الأنظمة التي تتفاعل مع :(Users) المستخدمون، تمثل المحتوى الرئيسي لنظام قاعدة البيانات:(Data) البيانات

هي القواعد والخطوات التي يتم اتباعها لاستخدام قاعدة البيانات بشكل صحيح :(Procedures) الإجراءات، قاعدة البيانات

قواعد الأمان ، تشمل اللغات التي تسُتخدم للتفاعل مع قاعدة البيانات:(Database Language) لغة قواعد البيانات، وآمن

، تشمل الأدوات والآليات التي تضمن حماية البيانات من الوصول غير المصرح به:(Security and Privacy) والحماية

 تحتوي على قاعدة البيانات تسُتخدم لتوصيل المستخدمين أو التطبيقات بالخوادم التي:(Network) الشبكة

 ن( 5.2) ما الفرق بين الانترنت والانترانت والاكسترانت؟ -7 

خص ش أيمن  مفتوحة للجميع وتسُتخدم، شبكة عالمية عامة تربط ملايين الأجهزة والشبكات حول العالم:(Internet) الإنترنت

 .للوصول إلى المعلومات والخدمات المختلفة مثل مواقع الويب والبريد الإلكتروني كان

 ، وأعضاء المنظمة فقط سة أو منظمة تسُتخدم لتبادل المعلومات بين الموظفينشبكة خاصة داخل مؤس:(Intranet) الإنترانت

بوابة موظفي شركة تستخدم لمتابعة  :مثال، تسُتخدم لأغراض داخلية مثل مشاركة المستندات، البريد الداخلي، وأنظمة العمل

 .الرواتب والمهام

شبكة خاصة تتُيح لأطراف خارجية معينة )مثل شركاء الأعمال أو العملاء( الوصول إلى أجزاء  :(Extranet) الإكسترانت

بوابة  :ثالم، تسُتخدم لتسهيل التعاون بين الشركة وأطرافها الخارجية مثل الموردين أو الشركاء، وهي محددة من شبكة الإنترانت

 .تعاون بين شركة ومورديها لتحديث الطلبات والمخزون



 

 

 

 

 ن( 01) :ثانيالتمرين ال

ل جميع الأنشطة التجارية والخدمات التي تتم باستخدام التقنيات الحديثة والإنترنت. يمكن تقسيمها بشكل الأعمال الإلكترونية تشم
 :رئيسي إلى نوعين

هي استخدام الحكومات للتكنولوجيا الحديثة لتقديم الخدمات العامة للمواطنين :(E-Government) الحكومة الإلكترونية

دفع  :أمثلة.: تحسين الكفاءة، تقليل البيروقراطية، وتسهيل الوصول إلى الخدمات الحكوميةالهدف والمؤسسات بشكل إلكتروني

 طلب الوثائق الرسمية )جواز السفر، البطاقة الوطنية( .تقديم الإقرارات الضريبية إلكترونيًا .الفواتير )الكهرباء، الماء(

 جارية التي تعتمد على الإنترنت والتكنولوجيا الرقمية، سواء كانت بيعًا أو تقديم خدماتتشمل كل الأنشطة الت: الإلكترونية تجارةال

 .تسهيل العمليات التجارية، توسيع الأسواق، تقليل التكاليفبهدف 

التجارة الإلكترونية تعُرّف بأنها عملية بيع وشراء المنتجات والخدمات أو تبادل المعلومات عبر الإنترنت. وتنقسم إلى عدة أشكال 
 (كما هي مفصلة هنا الأمثلةملاحظة لا يشترط ذكر ) :ة بناءً على أطراف المعاملة التجاريةرئيسي

1. B2B (من شركة إلى شركة: 

 تشمل المعاملات التجارية بين الشركات. 
 مثال: الشركات التي تبيع المواد الخام أو البرمجيات لشركات أخرى. 
 في الجزائر، تستخدم بعض الشركات الكبرى منصات إلكترونية لتبادل المنتجات والخدمات. 

2. B2C (ى مستهلكمن شركة إل: 

 البيع المباشر من الشركات إلى المستهلكين عبر الإنترنت. 
 مثال: مواقع التجارة الإلكترونية مثل Jumia أو Ouedkniss. 
  في الجزائر، يعتبر هذا الشكل هو الأكثر شيوعًا، حيث يلجأ المواطنون إلى شراء المنتجات عبر منصات

 .إلكترونية محلية ودولية

3. C2C (من مستهلك إلى مستهلك: 

 تشمل المعاملات بين الأفراد لبيع المنتجات أو الخدمات. 
 مثال: بيع منتجات مستعملة عبر منصات مثل Ouedkniss أو مجموعات الفيسبوك. 
 في الجزائر، يشهد هذا الشكل نموًا كبيرًا بفضل انتشار وسائل التواصل الاجتماعي. 

4. B2G (من شركة إلى حكومة: 

 ل تعاملات الشركات مع المؤسسات الحكوميةتشم. 
 مثال: تقديم العروض والمناقصات الحكومية عبر الإنترنت. 
 في الجزائر، يتم استخدام هذا الشكل جزئيًا لكنه لا يزال في طور التطوير. 

5. G2C (من حكومة إلى مستهلك: 

 تقديم الخدمات الحكومية للمواطنين عبر الإنترنت. 
 ر أو الضرائب إلكترونيًامثال: تسديد الفواتي. 
 في الجزائر، تم إدخال بعض الخدمات الحكومية الإلكترونية لكنها تحتاج إلى تحسين وتطوير أكبر. 



 

 

 واقع التجارة الإلكترونية في الجزائر

 :التطورات الإيجابية .1

 انتشار الإنترنت بشكل كبير في السنوات الأخيرة. 
  "مثلاظهور العديد من المنصات المحلية مثل "واد كنيس 
 تزايد استخدام الهواتف الذكية، مما عزز الإقبال على التجارة الإلكترونية. 

 :التحديات .2

 ضعف الثقة في المعاملات الإلكترونية بسبب قلة الوعي والمخاوف الأمنية. 
 صيل السريعةنقص البنية التحتية اللوجستية مثل خدمات التو. 
 قلة استخدام وسائل الدفع الإلكتروني، حيث لا يزال الاعتماد على الدفع النقدي هو السائد. 
 التشريعات والقوانين المتعلقة بالتجارة الإلكترونية تحتاج إلى تحسين ودعم أكبر. 

 :آفاق المستقبل .3

  يمكن للتجارة الإلكترونية في الجزائر أن تحقق قفزات كبيرة إذا تم تحسين البنية التحتية وتطوير نظام الدفع
 .الإلكتروني وتعزيز الثقة بين المستخدمين والشركات

 تشجيع الشباب على الاستثمار في إنشاء منصات إلكترونية وتطبيقات محلية. 
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